



**Μετ' εμποδίων και με πολλές ελλείψεις η λειτουργία τους...**

# Εκρηκτική η κατάσταση στα νοσοκομεία της Ηπείρου!

✓ «Καμπανάκι» το ολιγόωρο λουκέτο στην Καρδιολογική της Πρέβεζας

**► ΠΟΕΔΗΝ: Σε συνθήκες «black out» τα Νοσηλευτικά Ιδρύματα**

• Εκτός ελέγχου τείνει να βγει η κατάσταση και στα δημόσια νοσοκομεία της Ηπείρου, ακολουθώντας την γενικότερη εκρηκτική κατάσταση που επικρατεί στον χώρο της Υγείας σε όλη την χώρα!

## ΡΕ ΠΟ ΡΤ ΑΖ

Τα προβλήματα που έχουν συσσωρευτεί δυσκολεύουν ακόμη περισσότερο την λειτουργία των Νοσηλευτικών Ιδρυμάτων, τα οποία άγνωστο παραμένει πόσο ακόμη θα αντέξουν, πριν την οριστική κατάρρευση. Ήδη



**Η λύση στο «και πέντε» που δόθηκε μετά το ολιγόωρο λουκέτο στην Καρδιολογική Κλινική του Νοσοκομείου Πρέβεζας, δεν λύνει το πρόβλημα με τις σοβαρές ελλείψεις σε προσωπικό και υλικά που αντιμετωπίζουν σχεδόν όλα τα Νοσηλευτικά Ιδρύματα της Ηπείρου.**

το Νοσοκομείο της Πρέβεζας έχει χτυπήσει «κόκκινο», με το ολιγόωρο λουκέτο στην Καρδιολογική Κλινική να δημιουργεί έντονη ανησυχία για το τι «μέλλει

γενέσθαι», αφού η λύση στο «και πέντε», δεν δημι- ➔ 15η σελ.

## Εκρηκτική η κατάσταση στα νοσοκομεία της Ηπείρου!

— από 1η σελ. ουργεί ασφαλές περιβάλλον στους πολίτες του γειτονικού Νομού.

### Σοβαρές οι ελλείψεις!

Ήδη χθες το απόγευμα πραγματοποιήθηκε συλλαλητήριο του ΠΑΜΕ και άλλων οργανώσεων και φορέων για το Νοσοκομείο Πρέβεζας και τα Κ.Υ. στην Θεοφάνειο, ενώ δεν αποκλείονται δυναμικές κινητοποιήσεις, εάν δεν υπάρξει κάποια εκτόνωση στα τεράστια προβλήματα, που μπορεί να απειλήσουν ακόμη και ανθρώπινες ζωές.

Όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση «το νοσοκομείο βρίσκεται αντιμέτωπο με τη δραματική περικοπή της κρατικής χρηματοδότησης, αφού ο προϋπολογισμός του για το 2015 είναι χαμηλότερος κατά 10%. Σοβαρές είναι οι ελλείψεις σε προσωπικό, ενώ έχουν σταματήσει ήδη να λειτουργούν η Ουρολογική και η Ορθοπαιδική Κλινική. Επίσης κλινικές όπως η Παθολογική, η Καρδιολογική, η Παιδιατρική, η Μαιευτική και η Μονάδα Τεχνητού Νεφρού, δεν μπορούν να καλύψουν το πρόγραμμα των εφημεριών για όλο το μήνα. Αποτέλεσμα των ελλείψεων αυτών είναι η αδυναμία χορήγησης ρεπό και αδειών, αλλά και οι απλήρωτες υπερωρίες. Είναι χαρακτηριστικό της κατάστασης το γεγονός ότι οι νοσηλευόμενοι πληρώνουν από την τσέπη τους για φάρμακα ή άλλα υλικά επειδή δεν υπάρχουν στο νοσοκομείο!»

### Ημίμετρα...

Μετά την αναστάτωση με το λουκέτο στην Καρδιολογική της Πρέβεζας και τη διακομιδή των περιστατικών στα Νοσοκομεία των Ιωαννίνων, τελευταία στιγμή βρέθηκε μια προσωρινή λύση από την 6η ΥΠΕ, η οποία αποφάσισε το κενό να καλυφθεί με εφημερίες από γιατρό του Νοσοκομείου Πρέβεζας που αποσπάστηκε στην Λευκάδα, αλλά και με την τρίμηνη μετακίνηση του καρδιολόγου κ. Αναγνώστου

στο Νοσοκομείο.

Το «λουκέτο» κρίθηκε αναπόφευκτο μετά και από την πρόσφατη παραίτηση του διευθυντή της μονάδας, αφού όπως τόνισε στη Δημοτική Ραδιοφωνία Πρέβεζας ο διοικητής του Νοσοκομείου Νίκος Γεωργάκος οι δύο γιατροί που απέμειναν δεν μπορούσαν σε καμία περίπτωση να καλύψουν τις εφημερίες, με αποτέλεσμα τα περιστατικά να μεταφέρονται στα νοσοκομεία των Ιωαννίνων, με την ελπίδα ότι θα δοθεί λύση στο πρόβλημα το συντομότερο δυνατό.

Το «λουκέτο» μπορεί αυτή την φορά να διήρκεσε λίγες ώρες, ωστόσο αν δεν βρεθεί μόνιμη λύση στην στελέχωση της μονάδας είναι βέβαιο ότι το πρόβλημα θα επανέλθει θέτοντας σε άμεσο κίνδυνο ανθρώπινες ζωές, παρά τις φιλότιμες προσπάθειες που καταβάλλει το ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό.

### Στα Γιάννενα

Λίγο καλύτερη είναι η κατάσταση στα νοσοκομεία των Ιωαννίνων, αν και σ' αυτά οι ελλείψεις σε προσωπικό, κυρίως σε ιατρικό και νοσηλευτικό είναι πολύ μεγάλες. Εκείνο που κάνει κάπως πιο ήπια την κατάσταση είναι η Ιατρική Σχολή με τους γιατρούς και φοιτητές της, οι οποίοι με τις άσπρες μπλούζες τους, δείχνουν ότι κυκλοφορούν γιατροί!..

### «Κινδυνεύουν ζωές»!

Την τραγική κατάσταση στον χώρο της υγείας περιγράφει παραστατικά και η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημοσίων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ), προαναγγέλλοντας μάλιστα κι

νητοποιήσεις, αφού τα νοσοκομεία της χώρας λειτουργούν σε συνθήκες «black out»!

Η ΠΟΕΔΗΝ χαρακτηρίζει τραγική την σημερινή κατάσταση, με τα Ταμεία των νοσοκομείων να είναι άδεια και οι οφειλές προς τους προμηθευτές να ξεπερνούν το 1,3 δισ. ευρώ, σημειώνοντας ότι «κινδυνεύουν ανθρώπινες ζωές. Τα νοσοκομεία δεν διαθέτουν υγειονομικό υλικό, φάρμακα, υλικά διατροφής και άλλα είδη απαραίτητα για την ασφαλή λειτουργία τους. Αναστέλλονται χειρουργεία ελλείπει χειρουργικών υλικών. Δεν διαθέτουν γάντια, γάζες, σύριγγες, βαμβάκι κ.λπ. Εφημερεύουν και βγαίνουν στη γύρα σε κοντινά νοσοκομεία για δανεικά υλικά. Δεν είναι σε θέση να προμηθευτούν πετρέλαιο θέρμανσης ενόψει του χειμώνα. Υποβαθμίζεται η ποιότητα του φαγητού των ασθενών».

### Πολύ χαμηλή η δαπάνη

Σύμφωνα με τους εκπροσώπους της ΠΟΕΔΗΝ, η δημόσια δαπάνη Υγείας στη χώρα μας είναι 5,5% του ΑΕΠ (χαμηλότερη από την πρόβλεψη 6% του ΑΕΠ του 2ου Μνημονίου), όταν ο αντίστοιχος μέσος όρος στην Ευρωπαϊκή Ένωση είναι 7,5% του ΑΕΠ. «Πάνω από 5 δισ. ευρώ επιπλέον πληρώνουν από τη τσέπη τους οι Έλληνες πολίτες για να βρουν την υγεία τους, σε σχέση με τους άλλους Ευρωπαίους πολίτες, αφού η ιδιωτική δαπάνη υγείας στη χώρα μας είναι 3,1% του ΑΕΠ, όταν στις άλλες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης είναι 1% του ΑΕΠ» σημειώνεται.

Η ΠΟΕΔΗΝ, συνεχίζοντας την καταγραφή των προβλημάτων, επισημαίνει ότι ο «ΕΟΠΥΥ υπο χρηματοδοτείται και προβλέπεται περαιτέρω μείωση των καλύψεών του».

### 17.000 λιγότεροι!

Το πρόβλημα έλλειψης προσωπικού εντείνεται με το σύνολο του προσωπικού, που εργάζεται σήμερα στα δημόσια νοσοκομεία, να είναι κάτω των 50.000 ατόμων, όταν πριν τα Μνημόνια ήταν 67.000 άνθρωποι, ενώ 3.000 αποχώρησαν φέτος.

Και σε άλλο σημείο αναφέρει ότι «το ΕΚΑΒ στενάζει από την έλλειψη ασθενοφόρων και πληρωμάτων, η προνοσοκομειακή φροντίδα παραδίδεται στον ιδιωτικό τομέα, οι Προνοιακές Μονάδες έχουν εγκαταλειφθεί στην τύχη τους με σημαντικές ελλείψεις προσωπικού».

### ΕΟΠΥΥ: Παράταση συμβάσεων...

**«Μαύρα»** την παράταση της ισχύος των συμβάσεων παρόχων υγείας, που έληξαν στις 30 Σεπτεμβρίου, ενέκρινε ο Εθνικός Οργανισμός Παροχής Υπηρεσιών Υγείας (ΕΟΠΥΥ), με τον Ιατρικό Σύλλογο Αθηνών (ΙΣΑ) πάντως, να ζητά μόνιμη λύση για το ζήτημα.

Οι συμβάσεις παρατείνονται μέχρι τις 31 Δεκεμβρίου του τρέχοντος έτους και αφορούν ιδιωτικές κλινικές, κέντρα αποκατάστασης αποθεραπείας, γιατρούς, διαγνωστικά εργαστήρια, φυσικοθεραπευτές, πολυιατρεία, κέντρα διημέρευσης και ημερήσιας φροντίδας, οικοτροφεία, ιδρύματα χρόνιων παθήσεων, μονάδες φροντίδας ηλικιωμένων, ειδικά ιδρύματα για ΑμεΑ ιδρύματα ασυλικού τύπου, μονάδες ψυχοκοινωνικής αποκατάστασης, καθώς και για όσες εκ των μονάδων τεχνητού νεφρού δεν έχει ολοκληρωθεί μέχρι σήμερα η διαδικασία σύναψης των νέων συμβάσεων.

### Όχι στην πληρωμή με πιστωτική!

Την ίδια ώρα, την αντίθεση του στην καθιέρωση της πληρωμή της ιατρικής επίσκεψης και πράξεων με πιστωτική κάρτα, όπως προαναγγέλθηκε από το Υπουργείο Οικονομικών, εκφράζει ο Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών, καλώντας την Κυβέρνηση να επανεξετάσει το μέτρο.

Σύμφωνα με τους γιατρούς «το εν λόγω μέτρο δεν θα συμ-

βάλλει στην πάταξη της φοροδιαφυγής, καθώς πρόκειται για παροχή υπηρεσιών και όχι για προϊόν και δεν μπορεί κατ' αυτόν τον τρόπο να ελεγχθεί. Αντιθέτως, θα αποτελέσει μια ακόμα σημαντική επιβάρυνση για τον επαγγελματία της υγείας που θα πρέπει να πληρώσει την προμή-